



总第 492 期

成长周刊

2022年9月21日 星期三 壬寅年八月廿六

责任编辑 程文 视觉总监 孙利 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

奋力奔跑的青春最美丽 ——记市第三实验小学大队辅导员袁圆



圆，成为一名光荣的人民教师。“用爱心和激情点燃每位孩子向善、向美、向上的人生境界”，成为她的教育箴言。

“这所学校承载着60多年的文化底蕴，处处充满着教学相长、文化传承的浓厚氛围。”自打入职的第一天起，袁圆就俯下身、静下心，认真钻研教学技能，虚心向经验丰富的老教师请教。她时常以学校为家，经常工作到深夜。从早到晚琐碎的教学工作，经常让她嗓子沙哑、腰酸背疼，但这些在她看来是“累并快乐着”。

袁圆从教13年，取得的市、省、国家级成绩不计其数。但这次当同事们报以热烈的掌声时，一股股热泪噙满眼眶。在持续3个月的备赛参赛中，学校领导的叮嘱鼓励犹在耳畔，教研团队手把手指导的场景历历在目。那一刻，她切身感受到了她一直坚持的“全力以赴，奋力奔跑”是对的。

“要做就做好，尽力而为，不计结果。”身为一名教师，袁圆这样严格要求自己，也身体力行地为学生们做示范，传授积极向上的正能量。2017年，课例《时光老人对我说》荣获教育部“优课”；2020年，课例《白鹭》荣获全国小学语文优质课比赛提名奖；2018年，荣获第九届全国规范汉字书写大赛指导奖……国家级荣誉接踵而来。她的学生屡次登上国家级比赛领奖台：学生王谦浩获第十八届全国五好小公民征文比赛一等奖，学生张晶晶、张子健分获第十八届全国五好小公民征文比赛二、三等奖。

回顾来时路，今天的果实，是无数汗水的收获，是深夜点点星光的璀璨。2009年9月，刚刚大学毕业的袁

在一起的40分钟。

2014年全市队会展示课，是她教学生涯中重要的转折。一名老教师将参赛的名额让给袁圆，并悉心指导她研磨课件，为她扎实的教学业务打下坚实基础，同时也为她打开了一扇

窗。随后，各类赛课、宣讲比赛接连不断。众多奖项中，2019年课例《肥皂泡》获安徽省小学语文优质课比赛一等奖，是对自己业务能力最好的证明。

在校园、在社会，袁圆都留下了最美的教育故事，简单生动。

作为一名语文教师，她多次以送教下乡、上示范课、无偿援教等方式走进结对学校，为农村娃送去优质的教育资源，让每个孩子的学习与生活拥有诗和远方。

身为校大队辅导员，她充分利用升旗仪式、主题班队会、红领巾广播站、红领巾宣传栏、红领巾执勤岗等阵地开展养成教育，促进学生良好行为习惯的养成。组织开展丰富多彩的教育实践活动，带领孩子们参观武装部、根植爱国情，制作虎头帽感受民俗风，参加劳动实践培养脚踏实地品格，提升学生的思想道德文明素养。

带领市第三实验小学“雏鹰志愿服务队”，开展各项志愿服务活动，让学生成为良好社会风尚的倡导者，成为社会主义核心价值观的传播者、实践者。

作为市级理论宣讲团和红领巾巡讲团宣讲员，她努力当好理论宣讲员，传递党的好声音。先后参与全市纪念改革开放40周年、建国70周年、脱贫攻坚、十九届五中全会、建党100周年、师德师风等主题宣讲活动，共90多场次，被评为淮北市“优秀宣讲员”。2020年，她宣讲的《脱贫攻坚小康路 教育圆梦奔征程》在学习强国平台展播。

用我微光，启智润心；守望初心，不负韶华。袁圆在青春的赛道上奋力奔跑，争取跑出当代青年教师的最美的风采！

记者 王陈陈

